



健中论道

# 四季度依然延续多空拉锯格局

光阴荏苒,今年四分之三的股市交易时间即将过去。下周中国股市将度过8天的长假。每年的春节和国庆长假,投资者都要关心的一个问题就是:持股还是持币?

其实,究竟是持股过节还是持币过节,没有一个标准的答案,这要因人而异,毕竟每个人的资产规模不一,仓位和投资组合不同,操作习惯也不尽相同,没有一个标准答案,所以对这个选择不必太在意。而从市场的基本面而言,今年第四季度的市场格局依然会是多空拉锯。

首先,目前的市场格局不会有重大变化。在已经过去的四分之三的时间中,市场经历了宽幅震荡,每个投资者也经历了市场跌宕起伏的考验,但中国股市总体而言在前

三个季度中走得还是很顽强。上证指数今年开盘3066点,到现在也有100多点的升幅,今年创业板指数以1811点开盘,即便现在从2896点回调至如今的2500多点,这样的走势不就是一个板块的局部大牛市吗?前三个季度经历了那么多事情的磨难,中国股市依然有惊无险、走势顽强,市场遵循着“有活力、有韧性”的基调,可以预料,在今年最后一个季度中,这种走势格局不会改变,这是判断长假前持币还是持股的一个基本前提。

其次,市场的流动性畅通,市场对股票和资金的扩容保持着超级的接纳能力。今年走过的三个季度,股票扩容超过去年全年,尽管有个别新股破发,但一级市场始终保持着巨大的财富效应,新股始终保持超低的

中签率。这样的流动性使股市成了中国经济发展的一个巨大的融资平台,这是市场保持良性循环的基础。另外在资金扩容上,投资者对公募基金的接纳能力也是前所未有的,本周发行的4个科创50ETF基金,每个发行上限为50亿元,结果有1000亿元资金蜂拥而入申购,最终只能按比例配售,老百姓愿意将钱交给公募基金,而公募基金也有这个接纳和管控能力,这样的市场基础也是未来市场得以健康发展的重要基础。

第三,节前节后的市场保持着连贯性,不必太在意持股还是持币,节前资金可做回购以获取相对的高利率。节前正好是三季度末尾,市场利率相对较高。看这几天的回购一天利率可以达到年化收益率3%,可以预

计下周初的市场利率还有上升的空间,手中有闲钱的,可以找一个相对高点将资金拆借出去,以获取无风险的固定收益。

综上所述,投资者在节前也不必太在乎持股过节还是持币过节,市场的结构摆在哪儿,今年仅剩的交易日中行情不会太牛也不会走熊,投资者还是淡定为好。就目前市道而言,半仓相对安全,进可攻、退可守,自己手中的股票筹码,每天总有波动,搭准波动频率的节奏,就有了低吸高抛的差价空间,不要太在意自己的持股成本,见行情拉高就做空头回补,以摊低自己的持股成本,在当下欲上不能、欲下不甘的牛皮市道中,如此操作也是一种乐趣。 应健中

本版观点仅供参考



文兴说市

# 瞭望那“峰”再看眼下的“坑”

马上就到国庆长假了,秋天来了。秋分那天带小儿子去上海的外滩转了一圈,身后是百年的万国建筑博览群,身前隔江就是高楼林立的陆家嘴,中国改革开放的现实成果尽在眼前,自己曾在外滩这里工作过四年,那是金色的回忆,也是改革开放的提速的时代,上海证券交易所从8个股票到现在沪深交易所挂牌4000家公司,真是沧海桑田,让人感叹呢。

中国股市就是从上海起步在外滩壮大,风风雨雨已走过30载,A股上市公司数量突破4000家。截至9月15日,A股总市值达77.26万亿元,相比1990年底“老八股”23.82亿元的总市值增长了约3.2万倍。2001年8月8日诞生首家千亿市值的公司,如今

千亿市值的公司已有110家。

如果从扩容速度来看A股市场,更加令人感叹,仅仅短短30年的时间已经完成了海外成熟市场上百年的扩容历史,做大的任务已经超额完成了。从1000家上市公司发展到2000家,我们花了十年的时间。2000家到3000家上市公司,我们用了六年时间。而从3000家到4000家上市公司的挂牌,只用了短短四年的时间。

换个角度,A股市场2000家上市公司发展到4000家上市公司只有十年时间,这也是为A股市场总市值的做大、为中国崛起作出贡献!

看了总体,再来看眼前的局部。以上证综指为例,9月1日上证指数最高达3410

点,而9月24日收市3223点,之间的跌幅达5.48%,仿佛进入九月就是挖了一个坑。与7月初突破3000点巨量成交相比眼前的交易量明显下了一个台阶,有观点把缩量称为“冰点”,而笔者认为市场进入观望状态,哪怕还有进一步缩量或观望都属正常,因为无法每天都维持万亿成交,总有交易的冷热变化。

再来看看中国的最新数据。外贸出口迎来强劲信号!国家统计局最新数据显示,今年1-8月,全国货物出口110483亿元,增长0.8%,年内累计增速首次实现正增长。为更快把“中国制造”送出去,电商、物流和航空企业火线加开运输航线,仅菜鸟今年内已调动800架次全货机,每月航班数量从40架次增加到160架次。

9月份股市挖坑自有自己的逻辑,已经有人在寻找历史数据,看国庆长假前后的股市涨跌规律。笔者还是愿意观察那些容易受到外围市场影响或者冲击的标的物,尤其是航空与机场。看清了它们也就看清了调整的底线。

上半年疫情冲击,国际航空几乎停摆,国内航空受到较大冲击。随着疫情缓解,国内航线逐渐复工。国际航线也有序恢复,但是现在疫情二次冲击,让航空的逻辑再次受到冲击。疫情再次冲击,股价有大幅下跌的话,仍然可以关注。按照复苏图来说,最先出现拐点是华夏航空,它是支线航空,航线也都在国内。国内营收占比超过98%,所以国内疫情控制之后,几乎不受影响。其次是廉价航空,代表航司春秋航空,再其次是差异性航空,代表吉祥航空。

看清了这些“坑”,你就能坦然迎接未来的“峰”,因为坑不常有而峰会连绵不断。乐观面对才有意义。 文兴

## 玉树高海拔虫草中秋大促 最低卖88元/克!

### 非断草,非陈草,非瘪草,1克就卖!

现场自选自挑,虫体完整,欢迎比价!  
1600头虫草更享买50g送50g同品

#### 高海拔藏区直采,省去中间环节,虫体完整,货真价实!

我们家的虫草,保证是直接来自玉树高海拔产区的好虫草(平均海拔3800米以上),由当地牧户直接从山中采收的正宗真货,不需担心是其它较低海拔地区出产,或假货混杂。就拿这款小草来说,虽然头数小,虫头草头完整,虫草香味十足,吃起来和其他大草没什么明显区别。欢迎你到现场看一看,挑一挑,还可亲口品尝样品,由于本次备货少,很抱歉每人仅限20克,卖完就结束了。

#### 千真万确!最低88元/克! 卖这么便宜?虫草的品质怎么样?

“中秋后,不少消费者都会买一些冬虫夏草给家人吃吃,说实话价格还是便宜,长期肯定吃不消,作为老客户得知这次优惠信息后,都觉得太不可思议了!这次一定要到现场去看看,一定趁这个好机会多买一点。”

谈到价格如此便宜时,负责人这样说:“为了让消费者吃得起冬虫夏草,我们从始终坚持“产地直接供货,薄利多

销”的直销惠活动,提前低价位囤货,减少了2、3级中间商,取消了高利润加价,确实做到了“货真价实,优质平价”的目的。同时为了打消大家的顾虑,我们承诺现场在售虫草均为正品,不满意15天无条件随时退换货。



规格/斤	优惠价	特别买赠
3600头小虫草	88元/克	限购20克
3200头虫草	158元/克	买50g送10g同规格
1600头虫草	398元/克	买50g送50g同规格
1000头虫草	498元/克	买50g送30g同规格

## 中秋国庆看父母 就送舒悦按摩鞋

**舒悦新款按摩鞋 边走边按摩**

- 按摩:按摩鞋底鞋垫,双重按摩享受,越走越轻松。
- 舒适:第二代舒悦中老年鞋,更舒适更合脚。
- 安全:后跟TPU保护+防滑橡胶,不易崴脚抓地牢,更安全。



### 一轻二软三防滑! 舒适 健康 有面子! 上海叔叔阿姨真爱穿

舒悦老人鞋上市三年来,作为上海的本地老年鞋领先品牌,深受叔叔阿姨的喜爱,可以说是家喻户晓,现在大街小巷、公园地铁,有很多穿着舒悦老人鞋的忠实粉丝。穿舒悦,舒适、健康;送舒悦,就是有面子。看看舒悦的粉丝是如何评价的:

**浦东花木-刘阿姨**  
穿舒悦快三年了,轻便、防滑、舒服。现在更好,有了按摩功能,以前走路多,脚就容易累,现在穿上按摩鞋,逛街、运动,脚很轻松,像踩着鹅卵石一样,走路就能按摩,我又给老伴也买了一双。

**上海西站-穆叔叔**  
舒悦是咱们上海的牌子,品质一直很好的,我不但自己穿,还送给家里的老人,他们穿了都很喜欢,穿着舒悦的鞋子出去散步、锻炼、会朋友,不要太开心哦。

**徐汇田林-翟奶奶**  
这鞋很适合我们老年人,年轻时做护士,大脚骨特别大,买鞋可费劲了,现在好了,舒悦的鞋子,特别合脚,穿上它一点也不挤脚磨脚,大脚骨也看不出来,好看啊,我现在就穿舒悦鞋,还介绍很多朋友穿。

### 迎中秋庆国庆 双节钜惠 百家门店大促销!

舒悦上海形象代言人 主持人:舒悦

活动时间: 9月25日至10月10日

**新品好礼** 买二送一再送一送完即止  
购买2双新款按摩鞋,送价值79元妈妈鞋1双,再送价值29元舒悦功能鞋垫1对。

**低至五折** 经典款特价 低至五折 超划算

**99两双** 断码款特价 2双只要99元 很实惠

注:图片仅供参考,具体款式颜色及活动政策,请以店内实际为准。

地址:南京西路555号二楼 212-213 晚宝良品 广告

上海西站旗舰店 曹杨路2341号/上海西站对面 七宝旗舰店 七宝镇青年路218号/七宝老街门楼对面 田林旗舰店 田林路104号/桂林路交叉口东北角 上海百家门店 地址请见中缝 舒悦 | 中老年鞋 咨询热线 400 118 7070 广告